Test z fyzikalni chemie (maximum 20 bodi)

Datum: Podpis:

1.

Odvodte vztah pro praci w, kterou n mold idedlniho plynu vykond pii zcela ireverzibilni
(nevratné) izotermické expanzi pifi absolutni teplot& T a expanduje pfitom z objemu V1 na
objem V. Jaké mnozZstvi tepla g pfitom spotiebuje?

[3 body] '

2.
Vysvétlete n€kolika vétami, ¢im je zplisobeno elektrické napéti mezi dvéma kovy ponofenymi

do roztoku elektrolytdl a uved’te s komentéfem pfisluiné vztahy pro toto napéti.
[3 body]

3.

Vypoététe teplotu tuhnuti roztoku jedné kostky cukru (7,5 g sachar6zy) ve sklenici vody (250 g
H,0). Kryoskopick4 konstanta vody je 1,86 K kg mol ™.

[2 body]

4.
Bylo zméfeno, Ze v teplotnim rozsahu 300 aZ 600 K spliluje rovnovaZzna konstanta K reakce
2C;3Hg(g) — CaHy(g) + C4Hy(g)

rovnici
1088 1,51x10°
+
A T?
kde T je teplota v Kelvinech. Vypo¢téte standardni reakéni enthalpii této reakce pifi 400 K

InK =-1,04-

[4 body]



Otdzky 5. aZ 12. jsou zaskrtavaci a maji pouze jednu spravnou odpovéd
5.

— 2 _ o)
N, adv

Maxwellova distribuce rychlosti molekul plynu je d4na vy$e uvedenou rovnici, kde Ny je
celkovy pocet molekul v soustavé, v je rychlost molekuly,
3

P = 4n(§;t%) * exp(=mv? | 26T

a m je hmotnost molekuly. Pro vypo&et nejpravd&podobn&jii rychlosti molekuly plynu je tfeba

PO _,

A) feit rovnici

(B) vypotitat integral | p(v)dv
0

(C) vypotitat integral [ p(v)vdv
0

(D) vypocitat integral J.p(v)dv

(E) vypogitat integral [ p(v)vay

A) B © @) ®
[1 bod]

6.
U které z nasledujicich slou¢enin se mtize uplatiiovat vodikova vazba?

(A) KH
B) H»
(C) CH,
(D) HF
(E) AsH;

A B) € O ®
[1 bod]



7.
Le Chatelieriv princip udava, jak se bude ménit sloZeni reakéni smési v rovnovaze pfi
zmé&nach teploty. Kterd z nésledujicich formulaci je spravna?

(A) Exotermicka reakce: zvy$enim teploty se reakce posune smérem k produktim

(B) Endotermicka reakce: zvySenim teploty se reakce posune smérem k reaktantim
(C) Exotermicka reakce: zvy$enim teploty se reakce posune smérem k reaktantim

(D) Izoentalpicka reakce: zvy¥enim teploty se reakce posune smérem k meziproduktim
(E) Zmé&na teploty nema vliv na sloZeni rovnovézné smési

A) B © D) ®
[1 bod]

8.
Pfi zvy¥eni teploty se rozpustnost plynt v kapalin€ a adsorpce plynid na povrchu tuhé latky
vét§inou

(A) rozpustnost se sniZuje, adsorpce se zvysuje

(B) rozpustnost se zvySuje, adsorpce se snizuje

(C) rozpustnost i adsorpce se zvySuje

(D) rozpustnost i adsorpce se sniZuje

(E) rozpustnost i adsorpce na teplot¢ piili§ nezaviseji

A) B) ©) O ®
[1 bod]

9.
To, Ze se stoupajicim tlakem stoupa bod varu vody je vlastné zptisobeno tim, Ze

(A) voda m4 velkou tepelnou kapacitu ¢,

(B) voda ma vyjime&n& vysoky bod varu v porovnani s obdobnymi latkami jako napt. HpS

(C) molarni objem vody se pti pfechodu z kapalného do plynného skupenstvi za konstantniho
tlaku zvétluje

(D) pfi pfechodu do plynného skupenstvi se porusi struktura vody

(E) pfi zvétSovani tlaku se zmensuje molarni objem vody

A B) ©) O ®
[1 bod]



10. :
Kter4 z hodnot vlnovych délek odpovidé viditelné oblasti elektromagnetického spektra?

(A) 190 nm
(B) 350 nm
(C) 600 nm
D) 1,2 pm
(E) 3 pm

A) B) €) ®) B
[1 bod]

11.
Molarni tepelné kapacity pfi konstantnim objemu cy viceatomovych plynti jsou vzdy

(A) men¥inez3/2R
(B) rovny 3/2R 5
(C) vétsinez3/2R
(D) vétdinez 5/2 R
(E) vétdinez7/2R

(R je plynové konstanta)

Ay B) ©) O @
[1 bod]

12.

Po vnofeni zinkového pli¥ku do roztoku NiCl; dojde
Ak V)"voji vodiku na zinkovém plisku

(B) k poniklovan{ zinkového plisku

(C) k vyvoji chloru Cl; na zinkovém plisku

(D) k vyvoji kysliku na zinkovém plisku

(E) nestane se nic zjevného

[1 bod]

(A) B) (©) D) E)



